

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 212 (5410)

Четверг, 30 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ГОД

Чуть более двух месяцев остается до финиша последнего года десятой пятилетки. Наступил ответственный период завершения планов и социалистических обязательств. Особое значение приобретают эти дни для сургутских строителей. В нынешнем году они обещали ввести в эксплуатацию 170 тысяч квадратных метров жилья, больниц на 120 коек, школ на 1800 учащихся, детских дошкольных учреждений на 2240 мест, саать ряд объектов промышленного назначения. С чем же они подходят к рубежу? Итоги девяти месяцев в целом-то мало радуют. 17 из 28 застройщиков не справились с вводом основных фондов, их суммарная задолженность составляет 348 миллионов рублей. Следует отметить, что почти вся эта сумма приходится на долю трех заказчиков — дирекций строящихся газопроводов, Сургутского ГПЗ и управления по транспортировке газа и жидких углеводородов.

С начала года сургутяне получили 112 тысяч квадратных метров жилья. План невыполнен. А на последний квартал приходится почти треть годового обязательства. Сургутского ДСК. За девять месяцев не осилена программа по строительству детских садов, учреждений здравоохранения, объектов культуры и просвещения. Таких результатов мало и не быть, если бы все тресты и управления из месяца в месяц справлялись с заданиями и создали прочную основу для четкой ритмичной работы на финише года. Дело в том, что некоторые хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации строек медленно концентрируют людские и материальные ресурсы на пусковых объектах, слабо используют резервы производства. На ряде строек низок уровень организаторской и массово-политической работы.

В речи на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Строим мы много. Вместе с тем, положение дел в капитальном строительстве удовлетворить нас не может... Сроки строительства часто затягиваются. Незавершенное строительство значительно превышает нормы. Ресурсы нередко направляются далеко не на первоочередные объекты стройки». Немногочисленные демонстрации сейчас и руководители трестов Запсибэнергострой и Сургутгазстрой, строив за годы пятилетки солидные «незавершенки».

Крепкие морозы не за горами. Зима усложнит работу строителя. Стаю быть, сейчас особенно важно усилить заботу об эффективной организации труда и эксплуатации техники, повышении качества работы, бережливом расходовании материальных ресурсов. Эти вопросы требуют особого внимания хозяйственных руководителей трестов, строймонтажных управлений, партийных и профсоюзных организаций.

Завершая строительный год, надо не только добиться своевременной сдачи каждого пускового объекта, но и подготовить задел для более обширной программы следующего года. Правильно поступают там, где максимально используют предельные дни для выполнения земляных, бетонных и других видов работ, которые позже можно будет сделать только при дополнительных затратах труда и средств. Совершенствовать планирование производства, с наибольшей пользой расставить людей, технику, бороться с распылением сил и материалов — прямая обязанность руководителей строительных подразделений.

На финише года необходимо особенно дорожить каждым часом, каждой минутой рабочего времени. Нужно возлагать ответственность за судьбу годового плана и обязательства, шире развратить социалистическое соревнование между бригадами, участками и управлениями, оказывать необходимую помощь отстающим коллективам.

Пусть боевым девизом соревнования строителей станет лозунг: «Все пусковые объекты — в срок!».



## Маршрутами пятилетки

Горком КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания, совхозов и производственных бригад за третий квартал 1980 года.

В принятом совместном постановлении отмечается, что большинство коллективов предприятий и организаций города и района успешно справляются со взятыми социалистическими обязательствами по досрочному завершению десятой пятилетки. С начала года выпущено валовой продукции на 584 миллиона рублей, реализовано продукции на 533 миллиона. Добыто 33,9 миллиона тонн нефти, что на 500 тысяч больше плана. Выработано 12,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, сверх плана 20 миллионов киловатт. Прорублено 1,8 миллиона метров скважин, заготовлено 395 тысяч кубометров древесины.

Продано пассажирами товаров на 207 миллионов рублей. Выполнены планы по бытовым услугам, по перевозке грузов и пассажиров предприятиями железнодорожного и авиационного транспорта. Реализована и большая программа по обустройству нефтяных месторождений, строительству объектов энергетики, газопереработки, строительной индустрии. С начала года введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 112 тысяч квадратных метров, детских садов на 560 мест. Освоено 829 миллионов рублей капитальных вложений, выдано строительной — монтажных работ на 140 миллионов рублей.

Вместе с тем, отмечается, что в постановлении, принятом исполнением государственного плана заводу железобетонных изделий, строительных материалов, кирпичный, мостостроительный трест № 11, трест Сургутгазострой, СМГ-547, управление Спецподземстрой, СУ Жилстрой треста Запсибэнергострой, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой.

Признаны победителями и социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени и занесением на го-

родскую Доску почета коллективы НГДУ Федоровскнефть, автобазы № 92, треста Спецнефтегазстрой, райрыболовпотребсоюза.

Занесены на городскую Доску почета коллективы рыбоконсервного комбината, первого управления технологического транспорта, дорожного — строительного управления № 18 треста Сургуттрубопромадорстрой № 6.

Признаны победителями и занесены на городскую Доску почета буровая бригада второго Сургутского управления Ю. Н. Гертнера, экипаж МИ-8 командира С. А. Боршова, бригады Сургутского леспрохоза А. Л. Садовского, государственного лова Г. П. Лумиковского, слесарей — сантехников КММУ-3 В. Р. Петрова, монтажников домостроительного комбината В. А. Проленко, плиточников СУ-50 треста Сургутгазострой И. И. Романа, монтажников СУ-1 треста Сургутгазострой В. А. Поповарева, трубоукладчиков СУ-15 треста Сургутгазострой Г. М. Яхшица.

Отмечена хорошая работа коллективов НГДУ «Янтарнефть», транспортно-складского треста Запсибэнергострой, Сургутского леспрохоза, треста Сургутгазострой, тресты № 11, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой, трест Сургутгазострой.

Горком КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ призывают все трудовые коллективы города и района широко развить социалистическое соревнование в завершающем квартале десятой пятилетки за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

## ОТЛОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Включившись в социалистическое соревнование в честь 63-й годовщины Октября, охотники Тайлакского участка Угутского промхототдела Леонид Гаврилович Каюков и Петр Васильевич Курломкиш выполнили план охота 1980—1981 года по вылову оидатры. На пушную базу Омска только от двух добычи-ков поступило мягкого золота на 1300 рублей. Отлов зверя продолжается.

А. ЛОГИНОВ, управляющий промхототделением.

## ВПЕРЕДИ НЕФТЯНЫМИ МАРШРУТАМИ

## СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Сегодня коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз добыл 40-миллионную и начала года тонну нефти, превысив прошлогодний уровень на пять миллионов тонн.

Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, промышленники уверенно наращивают темпы добычи топлива. Суточная добыча против декабря прошлого года повышена на 10 тысяч тонн. Впереди соревнующихся идут коллективы НГДУ Федоровскнефть и Ланторнефть.

## Добыча возросла

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, промышленники самого отдаленного в НГДУ Федоровскнефть Саульского месторождения добились высоких показателей в труде.

За счет ввода в эксплуатацию с января 85-ти скважин суточная добыча против декабря прошлого года увеличилась на две тысячи тонн.

В цехе проводится работа по уменьшению малодебитного фонда скважин, за упомянутый период он сократился на шесть единиц. Для увеличения добычи нефти промышленники механизмируют фонд эксплуатационных скважин.

Ударный труд таких работников, как оператор по добыче нефти Н. И. Моулю, электросварщик Л. В. Злодеев, Ф. И. Милобанов, и других промышленников, позволил достичь цеху высокого рубежа: с начала разработки, 30 сентября 1977 года, на месторождении добыта четырехмиллионная тонна топлива, 45 тысяч тонн из этого объема — сверх плана.

Л. ИВАНОВ, наш нешт. корр.

## К ПОДВИГУ ГОТОВЫ

По профессии я строитель. Два года проработал на Куйбышевском заводе резервуаров металлостроителей. Имею по своей специальности первый разряд. Была депутатом районного Совета народных депутатов.

С особым душевным подъемом ехала я в Сибирь, которая сегодня представляет огромный преобразующий край, где, по словам Л. И. Брежнева, то, что было сделано, то, что делается, — это настоящий подвиг. Мы гордимся тем, что в нас, молодых посланцев Ленинского комсомола, предостоят участвовать в этом подвиге, работая на строительстве Сургутской ГЭС.

В. ЧЕРНЕНКО, комиссар отряда им. Олега Кошевого.

# 3 А ЭТАЛОН НА ТРАНСПОРТЕ

Самое важное, самое главное, что определяет сегодня жизнь и деятельность каждой партийной организации, — это истинная борьба за успешное выполнение планов и социалистических обязательств года и пятилетки в целом.

Подготовка к XXVI съезду КПСС совпала с отчетно-выборной кампанией в партийный организационный комитет. Если же характеризовать время отчетного периода как отчетно-выборный период, то в целом, для коммунистов оно было очень сложным и напряженным. Всем памятен один неблагоприятный обстоятельство в коллективе, когда командирован и по партийному предписанию отлучен хозяйственнику из партии служб. Было принято решение провести дополнительные меры по успешному завершению производственной программы 1978 года. А следующий год явился периодом рецессии, от него зависело выполнение нами программ десяти пятилетки в целом.

Коммунистам удалось добиться четкого единства постановленной цели, мобилизовать все трудовые коллективы подразделений, использовать максимальные производственные возможности деятельности. Закрепив позиции в 1979 году производственными победами в социалистическом соревновании среди авиарепартирий Министерства гражданской авиации, наш коллектив увеличил объемы и имеет высокие показатели усложненных социалистических обязательств в предшествующий день.

Все коллективы служб выполняли повышенные обязательства. Экипажи Шевченко, в частности, в течение всего периода вылеты XXVI съезда партии обязались летать только на самом надежном топливе. Ведутся анализы Перевалова и Мельниченко на авиационно-технической базе выполнят к концу отчета года производственный план первого года единичной пятилетки.

Мы пришли и выигрываем отчетному собранию и кораблям показателями.

План участкового пассажироборота за 9 месяцев выполнен на 131,2 процента, притом к тому же периоду прошлого года составил почти 45 процентов. Сверх плана перевезено 10503 тонны грузов, 56 тысяч пассажиров. Получена 2121 тысяча рублей доходов. Большая личная вклад в успехи авиарепартирии внесли руководители различных служб: В. В. Прохоренко, Е. М. Руссо, А. Б. Туровский, А. И. Терехин, Р. И. Гумалишвили, С. В. Ефремов. На 18 дней ранее принятых обязательств выполнил пятилетку коллектив авиационно-технической базы, возглавляемый Ю. Н. Новиком.

Верооятнее подражание (командир А. В. Прохоренко, секретарь партбюро И. А. Чижиковский, председатель МК В. А. Полянский) по высоким уровням эффективности и качества полетов переживает план по налету часов. Здесь строже этики подполковника в определенности наделителей социалистического соревнования, учитывая рекомендации министерства о соревновании за звание «Образцовый экипаж». В настоящее время более 25 экипажей достойны присвоения этого звания.

Партийные и комсомольские бюро, местные комитеты по подрайонам, командно-руководящий состав сумели доложить с партийным убеждением до каждого рабочего задания по закрепленной достигнутого. Произведена кропотливая и обременяющая работа по организации соревнований под девизом: «Превратить Аэрофлот в эталон на транспорте». Все время в центре внимания партийных, цеховых организаций, партобкома были в первую очередь вопросы повышения эффективности производства, улучшения деятельности всех служб.

## Партийная жизнь ОЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# Вперед идущие...

Об этом же свидетельствуют повести общих партийных собраний, в большинстве своем открыты. «О ходе подготовки и освоенности заданий и задач качественного ее проведения», «Об организации экономики и безразличности топливно-энергетических ресурсов на предприятии», «О мере по дальнейшему улучшению производственной деятельности служб авиатранспорта и повышению эффективности использования основных фондов» — вот далеко не полный перечень вопросов, рассмотренных на партсобраниях в этом году.

Периодически заслушивались на заседаниях партийного комитета отчеты партбюро, руководители служб об улучшении производственной деятельности. Принято немало практических мер по повышению культуры обслуживания пассажиров. Улучшилась регулярность полетов, работники отдела перевозок и горючего более внимательно стали относиться к запросам и предложениям. Наряду относительным порядком в аэровокзале.

Однако в этом направлении у нас еще немало забот и хлопот. Комиссия по культуре обслуживания, группа народного контроля пока работают слабо.

Серьезной комплексной проблемой для нас является обеспечение безопасности полетов. И хотя именно об этом, в первую очередь, проявляется партийную работу коммунисты, решение зависит от сложности работы всех звеньев авиарепартирии. А самое главное — нужна всеобщая кропотливая работа, соблюдение инструкций, постоянный, регламентированный летную работу, дальнейшее осуществление организационно-технических мероприятий, подготовка опытных кадров. Из это постановка образцового партобкома, через под строгим контролем все аспекты данного направления.

**Г. ПОНОМАРЕВ,**  
секретарь партобкома авиотряда.

воля победить индустриальную дисциплину членов КПСС, усилить их авангардную роль в коммунистическом строительстве.

Партийные поручения утверждаются на заседаниях бюро. Перед утверждением с коммунистами беседует секретарь организации. Он выясняет их интересы, выслушивает их, поэтому они и выполняют их с желанием.

Кроме того, партбюро контролирует их выполнение. Например, за два последних года на партсобраниях и заседаниях бюро заслушано семь коммунистов о выполнении ими партийных поручений. Отчитались профгруппор Стрелюхова участка Пузиков, партгруппор Сургутского и Надежского участков Дружинина и Сидоров, председатель группы народного контроля Ноговилина и другие.

Проводится определенная работа с молодыми коммунистами, которые также вовлекаются в активную общественную жизнь коллектива. Им даются постоянные или разовые поручения. Например, Кузмицкий — группкомсор, Котарев — полтаформатор. Головин — секретарь комсомола. Практикуется заслушивание отчетов на партсобраниях или бюро кандидатов в члены КПСС о прохождении ими кандидатского стажа. Это позволяет воспитывать у них правильное отношение к поручениям, чувство высокой ответственности за дела коллектива.

Заслуживает одобрения в управлении работа на стариков молодех. Главную роль в развитии этого движения играют же играют коммунисты. Лучшими наставниками признаны Дружинин, Сидоров и другие.

Все это позволяет коллективу управления успешно справляться с производственной программой.

## ... И ОТСТАЮЩИЕ

Партийная организация СМ-16 треста Спецнефтегазстрой рассматривает в повзрослении коммунистов НМУ-16. И там было отмечено, что авиарганизация управления уделяет этому вопросу большое внимание. Поручения коммунистам способствуют повышению их политической и трудовой активности, росту авторитета и влияния партийной организации на все стороны жизни коллектива. Сложившаяся практика распределения партийных поручений и управления по-

# Семинар в Москве

Огромное внимание уделяется Тюменскому региону энергетике. На базе местной нефтяной и попутной газовой электростанции намечено расширить Сургутскую ГРЭС-1 и строительство в нашем городе еще двух более мощных станций.

В решении этих наметочных грандиозных задач огромную помощь может и должна оказать советская пресса. Боевая армия журналистов. Вот поэтому Министерство энергетики и СССР и пресс-центр пригласили в Москву редакторов газет и в самом высоком уровне организации трехдневный семинар «Роль и задачи печати в связи

решения Минэнерго СССР, В. А. Вахонина, ректора университета работников Москвы, И. Г. Шутева, заместителя начальника управления по планированию труда и зарплат Минэнерго СССР, А. И. Перлова, специального корреспондента журнала «Рабочий-крестьянский корреспондент».

Редакторы газет обменялись опытом работы, пожеланиями, эффективными формами журналистской деятельности.

Самым наглядным и волнующим был, пожалуй, второй день семинара. В конференц-зале Министерства состоялось пресс-конференция министра энергетики и электрификации СССР, члена-корреспондента Академии наук СССР П. С. Непорожного и представителя



Литовской ССР. Один раз в неделю 1700 литовских старшеклассников начинают свой учебный день на межшкольном учебно-производственном комбинате, где они приобретают рабочие специальности. Предприятия города обеспечивают шефскую помощь комбинату в приобретении необходимого учебного оборудования. Школьники ежегодно производят продукцию на 200 тысяч рублей.

Фото В. Гусева (ТАСС)



